



Во имя Аллаха,  
Милостивого,  
Милосердного

# МИНАРЕТ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Месяц Рамадан  
1445 г. Хиджры  
28 марта 2024 г.

№3  
(262)

Уважаемые читатели!  
Просим Вас отнестись с уважением к данной газете, так как в ней упоминается имя Бога, а также аяты Священного Корана и хадисы (изречения пророка Мухаммада с.г.в.)

Поздравляем всех мусульман с праздником Ураза-Байрам!  
Пусть Всевышний Аллах примет наш пост и поклонение,  
дарует свое благословение, мир и благополучие!

## СПРОСИ СЕБЯ

Мусульманин должен беречь свою веру. Никто из нас не застрахован от того, чтобы потерять ее.

Жизнь не стоит на месте. Новые жизненные обстоятельства: переезд, женитьба, новая работа, технические новшества, заставляют мусульманина думать и переосмысливаться, переживая за сохранение религии и за то, чтобы не натворить грехи в новых обстоятельствах.

Пророк Мухаммад с.г.в. сказал: «Бойся Аллаха где бы ты ни был, вслед за дурным делом соверши хорошее и придерживайся благонравия в отношениях с людьми».

Одно из явлений нашего времени, которое стало серьезной проверкой для мусульман — это возможность общаться в виртуальном пространстве: социальные сети, группы, каналы и т.д. Мусульманин должен быть очень внимательным к своему поведению в соц.сетях и помнить, что кажущаяся легкость общения не делает грех легким, а, скорее, утяжеляет его.

Обращаясь к мусульманину, мы хотели указать на несколько моментов, из-за которых, возможно, уже надо бить тревогу.

**Мусульманин, спроси себя — не стал ли ты сплетником, передавая то, что услышал?**

Пророк Мухаммад с.г.в. сказал: «Сплетник не войдет в Рай». (Бухари, Муслим)

А если сам не передаешь, не являешься ли участником группы, в которой это делают? Как ты реагируешь? Соглашаешься? Равнодушно молчишь? Или делаешь замечание?

Пророк Мухаммад с.г.в. сказал: «... худшими из рабов Аллаха являются те, которые распространяют сплетни, разлучают любящих и стремятся обвинить благородных людей в неблагоприятных поступках». (Ахмад)

**Не злословишь ли ты о других?** То, что не просто сказать в глаза человеку, очень легко сделать в виртуальном пространстве. Не ругаешь ли ты власти, верующих, любых людей? А ведь Аллах запретил злословие. Он сказал:

**«Воистину, тем, которые любят, чтобы о верующих распространялись мерзости, уготованы мучительные страдания в этом мире и в Последней жизни».**

Сура «Свет», аят 19

А если сам не злословишь, не переносишь ли злословие других? Может, оно стало уже привычным для тебя? Когда Аллах послал ангела, чтобы наказать селение за грехи, ангел вернулся к Господу и сказал, что в селении есть один человек, который поклоняется. Аллах сказал, чтобы начали с него, потому что он даже не менялся в лице, когда видел порицаемое.

**Не ссорись ли ты людей между собой, очерняя одних или других?**



**гих?** Это одно из худших дел перед Аллахом. А если ты чист от этой грязи, не являешься ли ты свидетелем того, что кто-то ссорит и настраивает людей друг против друга?

Что говорит твое сердце? Оно возмущается, ты проявляешь искренность и устремляешься на защиту обиженного? Ты пишешь: «Нет, у него есть положительные стороны, он не такой»? Или, может, ты примиряешь? Или, все-таки, молчишь?

Пророк с.г.в. сказал: «Если человек будет защищать честь своего брата мусульманина, то обязанностью Аллаха станет защита его самого от Адского пламени в Судный День». (Ахмад, Тирмизи)

**Какие слова и выражения ты применяешь при общении?** Они красивые? Такие, которые любит Аллах? Или это мат, жаргон, слэнг? Некоторые для оправдания грехов своего языка, говорят, что эти слова все употребляют, или, что они литературные... Пророк с.г.в. сказал: «Поистине, Аллах Всевышний ненавидит произносящего непристойности и сквернословящего». (Ат-Табарани)

**Не проявляешь ли ты высокомерия, возвеличивая свой род, нацию или селение и принижая**

**других?** Мусульманские ученые однозначно называют это проявлением высокомерия. Если ты сам защищен от этого, поправляешь ли ты тех, кто это делает? Пророк с.г.в. сказал: «Не войдет в Рай тот, в сердце которого есть высокомерие, даже с горчичное зерно». (Абу Дауд)

Любовь к своей Родине, нации, своему городу или селу — это прекрасно и это часть веры, но это не причина считать себя выше других. Пророк с.г.в. передал, что Аллах ска-

зал: «Величие — Мой изар, а гордость — это Моя накидка, Я брошу в огонь того, кто будет соревноваться со Мной в этом». (Ахмад, Муслим)

Подумай хорошо, что тебе дает виртуальное общение. Твои собеседники ведут тебя к благу, или ты скатываешься в Ад? Аллах сказал в Коране:

**«Многие из их тайных бесед не приносят добра, если только они не призывают раздавать милостыню, совершать одобряемое или примирять людей».**

Сура «Женщины», аят 114

Дорогой брат-мусульманин! Побереги свою религию. Ты так долго ее растил, ты так упорно исправлял себя, учился терпению, мягкости, любви и уважению к людям, ты столько добрых дел сделал и сколько еще можешь сделать. Не растеряй все это в виртуальном мире.

Однажды пророк Мухаммад с.г.в. дотронулся до своего языка и сказал одному из сподвижников: «Придерживай это». Сподвижник спросил: «О Посланник Аллаха, неужели с нас взыщется за то, что мы говорим?» Пророк с.г.в. воскликнул: «...А разве будут ввергать людей лицами в Огонь за что-нибудь, кроме того, что посеяли их языки?!» (Ибн Маджа)

Это за слова, которые услышал один-два-три человека. А ты написал в сети. Сколько человек прочтут написанное?

Пусть Всевышний Аллах сделает возможность общаться в виртуальном пространстве причиной увеличения нашей веры, благочестия и причиной попадания в Рай. И пусть Он не сделает это общение причиной увеличения грехов и попадания в Ад.

Пусть Всевышний Аллах простит нас, дарует нам любовь к друг другу и сделает примером для подражания.

### Новости

#### ПУТИН ЗАКРЕПИЛ ЗА РОССИЕЙ СТАТУС ОПЛОТА ТРАДИЦИОННЫХ ЦЕННОСТЕЙ

В основе человеческой цивилизации лежат традиционные ценности, и Россия является их оплотом, заявил президент РФ Владимир Путин во время послания Федеральному собранию страны. Российский лидер подчеркнул, что выбор России отстаивать традиционные ценности разделяет «большинство людей в мире, в том числе миллионы граждан западных стран». Он отметил, что Россия оказалась в числе стран, которые переживают снижение рождаемости, которая, во многом зависит от «жизненных ориентиров, которые закладываются в семье, формируются культурой, образованием, просвещением». В этой связи президент подчеркнул важность работы «всех уровней власти, гражданского общества, пастырей традиционных наших религий». Российский лидер подтвердил курс на популяризацию в российском обществе ценностей многодетности. Он подчеркнул, что «большая многодетная семья должна стать нормой философии жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии».

#### МУСУЛЬМАНСКОЕ СООБЩЕСТВО РОССИИ РЕШИТЕЛЬНО ОСУДИЛО ТЕРАКТ В CROCUS CITY HALL

Мусульманское сообщество России решительно осудило атаку террористов, жертвами которой стали более ста человек. Глубочайшие соболезнования семьям погибших и пострадавших в результате «бесчеловечного теракта» выразил Председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев. «Это ужасная трагедия для всех россиян! Мы молимся за тех, кто стал жертвой этого чудовищного нападения!» — приводит слова Бердиева Координационный центр. Председатель Совета муфтиев России муфтий Равиль Гайнутдин выразил соболезнования жертвам атаки на Crocus City Hall и призвал молиться о пострадавших. В свою очередь муфтий Духовного собрания мусульман России Альбир Крганов от имени ДСМР выразил глубочайшие соболезнования всем родным и близким жертв теракта. «Молим Всевышнего Аллаха упокоить души погибших под сенью Своей безграничной Милости. Да ниспошлет Всевышний милость Свою и дарует прощение Свое и удостоит их высоких степеней в Мире Вечном и обрадует садами Рая!» — приводятся слова Крганова на сайте Духовного собрания мусульман России. К соболезнованиям присоединился муфтий Москвы Ильдар Аляудинов. От имени духовного управления мусульман столицы он выразил искренние соболезнования и заявил, что будет молить Всевышнего о даровании терпения и сил пострадавшим в теракте. Муфтий Крыма Эмиралы Аблаев также осудил теракт в Crocus City Hall. По его словам, мусульмане Крыма молятся, чтобы подобных событий больше никогда не происходило. «Актом гнусного античеловеческого злодеяния» назвал произошедшее глава ЦДУМ Талгат Таджуддин, призвав объединить усилия в борьбе против экстремизма и терроризма.

Ранее сообщалось о том, что с осуждением террористического акта в Подмосковном Красногорске выступила Всемирная Исламская Лига, которая выразила искренние соболезнования и сочувствие семьям погибших и пострадавших, а также всему российскому народу, пожелав пострадавшим скорейшего выздоровления.

## Новости

### МУСУЛЬМАНЕ ВРУЧАТ ОРДЕН МАЛЬЧИКУ ЗА СПАСЕНИЕ 100 ЧЕЛОВЕК ИЗ «КРОКУСА»

Школьник Ислам Халилов, спасший более 100 человек из «Крокус Сити Холла» при теракте, будет награжден медалью «За заслуги» Духовного управления мусульман России (ДУМ РФ). Церемония вручения награды 15-летнему герою пройдет в ближайшую пятницу в Соборной мечети в Москве в рамках джума-намаза. Примечательно, что Ислам и его отец являются прихожанами этого мусульманского храма. «Я понимал, что если уйду, то погибнут сотни. Вывел, кого смог и ушел домой. Героем себя не считаю», — рассказал Ислам журналистам после пережитого. Как сообщалось, мальчик находился в здании во время теракта, где подрабатывал гардеробщиком.

Заметив, что толпа побежала в тупик в сторону туалета, подросток взял всё в свои руки и начал руководить эвакуацией. Он смог провести людей из узкого прохода на территорию «Экспо», а дальше через служебное помещение на улицу. В свободное время Ислам играет в футбол за детскую сборную «Спартак». Сообщается, что футболисты «Спартак» уже провели встречу с 15-летним Исламом Халиловым.

«Мы пригласили его на стадион и познакомили с футболистами, которые поблагодарили Ислама за героизм. Мы также вручили ему именную футболку, подарки и абонемент на все домашние матчи», — передаёт пресс-служба клуба.

### ГЛАВА МОРДОВИИ: МУСУЛЬМАНЕ ВНЕСЛИ ВКЛАД В ПОБЕДУ ВЛАДИМИРА ПУТИНА

Избрание президента России Владимира Путина на новый срок является победой всех россиян, в том числе мусульман, активно голосовавших за главу государства, следует из выступления главы Мордовии Артёма Здунова во время республиканского ифара. Прошедшую вечернюю трапезу разговения после дневного поста в священный месяц Рамадан посетили представители органов власти, в том числе глава республики Артём Здунов, религиозные и общественные деятели, представляющие традиционные конфессии, предприниматели, а также члены участников СВО. Руководитель региона обратил внимание на то, что пост в месяц Рамадан второй год подряд по времени совпадает с православным постом. Он подчеркнул, что мусульмане и православные вместе борются со страстями, соблюдают ограничения, стараются сделать лучше себя и мир вокруг. «Я бы хотел, чтобы в эти дни нас объединяли чистые помыслы, желание помочь — людям с небольшим достатком, многодетным семьям и тем, кто потерял близких, в том числе, на СВО. Это наше общее дело, которое не разделяется ни по национальности, ни по вероисповеданию. Выше справедливости — только милосердие, которое делает нас ближе к Богу», — сказал Здунов. Глава Духовного управления мусульман Мордовии Раиль Асаинов поблагодарил главу республики за участие в ифаре. Он подчеркнул, что имамы «стоят на страже нравственности, морали и проникновения экстремистских идей в нашу республику», пожелав, чтобы в республике всегда царил мир и добрососедство.

### ЛГБТ ПОПОЛНИЛО СПИСОК ЗАПРЕЩЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РФ

Международное движение ЛГБТ\*, деятельность которого ранее была запрещена в России, пополнило перечень лиц и организаций, причастных к экстремизму или террору. Обновление реестра Росфинмониторинга произошло 22 марта. Таким образом, все средства на банковских счетах данной организации подлежат заморозке, а сами они перестают обслуживаться. Помимо самого движения осенью 2023 года также были запрещены все его структурные подразделения в России. Верховный суд страны признал их экстремистскими.

## КТО ОНИ — ЛУЧШИЕ ИЗ ЛЮДЕЙ?

Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Лучший из вас тот, кто изучил Коран и обучил ему других». (Бухари)

«Лучший из вас тот, кто обладает наилучшим нравом». (Бухари)

«Лучшие из вас те, кто наилучшим образом возвращают долги». (Бухари)

«Лучший из вас тот, от кого ожидают добра и не ждут зла». (Тирмизи)

«Лучший из вас тот, кто в наилучших отношениях со своей семьей». (Ибн Хиббан)

«Лучший из вас тот, кто кормит других и отвечает на приветствие». (Сахих Аль-Джамиг)

«Лучший из людей тот, чья жизнь была долгой, а дела его — благими». (Сахих Аль-Джамиг)

«Лучший из друзей тот, кто относится наилучшим образом к своему другу, а лучшим из соседей перед Аллахом является тот, кто относится к своему соседу наилучшим образом». (Сахих Адаб Муфрад)

«Лучший из людей тот, кто является самым полезным людям». (Сахих Аль-Джамиг)

«Лучший из вас тот, чьи плечи мягки в молитве» (то есть, дает простор тому, кто входит в ряд в молитве). (Таргибва Тархиб)

«Лучший из людей тот, чье сердце чистое, а язык его правдив». Сподвижники спросили: «Правдивого языком мы понимаем, а кто же он, который чист сердцем?» Он с.г.в. ответил: «Это обладатель чистого, богобоязненного сердца, на котором нет греха, притеснения, ненависти и зависти». (Сахих Аль-Джамиг)

О Аллах! Сделай нас лучшими людьми! Амин.

## РАМАДАН В НАШЕМ ДЕТСКОМ ЦЕНТРЕ

В течение священного месяца Рамадан в нашем детском центре прошло 2 увлекательных конкурса, которые подарили нашим маленьким участникам массу положительных эмоций и новых знаний.

### КОНКУРС «АТМОСФЕРА РАМАДАНА»

Девочки провели большую работу по созданию атмосферы Рамадана: украшали дома и комнаты, делали фото и видео. На конкурс были представлены самые разнообразные работы, отражающие символы Рамадана, креативное оформление и яркость праздника.



### КОНКУРС СТИХОВ «РАМАДАН — САМЫЙ ЛУЧШИЙ МЕСЯЦ В ГОДУ»

Наши маленькие поэтессы написали стихи о Рамадане на татарском и русском языках. В своих произведениях они выразили свои мысли и чувства, связанные с этим священным месяцем.

Подведение итогов конкурсов прошло на ифаре, где все участники получили заслуженные награды и поздравления.

Мы рады, что наши конкурсы стали отличным способом погрузиться в атмосферу Рамадана, узнать больше об



этом священном месяце и поделиться своими впечатлениями с окружающими.

### НАШИ ИФТАРЫ

В нашем детском центре «Бахет Нурлары» с большим успехом прошли два замечательных ифара, организованных специально для воспитанниц и их мам. Эти мероприятия были наполнены теплом, любовью.

Мы собрались за час до разговения, чтобы гости посмотрели программу, которую для них подготовили наши девочки.

В начале мы смогли насладиться чтением сур из Корана, затем посмотрели увлекательную сценку «Пода-



рок». Сценка основана на хадисе Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), сказавшего: «Дарите друг другу подарки, и вы будете друг друга любить». Также была показана сценка «Доверие». Здесь в основу сюжета был положен хадис об аманате: «Поистине, Аллах велит вам возвращать доверенное владельцам его».

Потом прозвучали стихи, которые девочки сочинили сами, на русском и татарском языках, и просмотрен познавательный видеоролик о Рамадане, который подготовили наши дошкольники. Они ответили на вопрос: «Что такое

Рамадан?»

А самое яркое событие вечера — это премьера коллекций одежды нашей швейной студии «Бэхет нурлары». Девочки представили свою новую коллекцию одежды «Ляйсан». Они сшили для себя современную повседневную и летнюю одежду — юбки «Татьянки», шапки «Бони» и практичный шоппер.

Вторая коллекция — «Национальный стиль». Для образа в национальном стиле девочки сшили и сделали татарские аксессуары: изю — нагрудник, головной убор — кал-

фак, брошь-тюльпан для шопера и украшения ручной работы — сережки из эпоксидной смолы. Коллекция была создана за полгода нашими девочками-мастерицами, в ходе работы девочки познакомились с национальным татарским костюмом, аксессуарами, деталями и украшениями.



Наше замечательное мероприятие завершилось сытным ифтаром. Наш повар приготовил для гостей изумительно вкусный суп и чудесные курники. Все блюда были приготовлены с любовью и профессионализмом, а их вкус не забываем.

Мы благодарим всех, кто пришел и поделился с нами эти замечательные дни.



# «КУШ МАНАРА»

**Возобновляются активные реставрационные работы на мечети «Куш Манара». Сделано уже немало, но многое еще предстоит сделать, поэтому мы надеемся на помощь и поддержку неравнодушных людей.**

В ближайшее время необходимо начать изготовление металлического забора, приобрести оставшуюся плитку для облицовки и мощения, завершить изготовление дверей из дерева и металла и установить их.

Пусть Всевышний Аллах примет ваши пожертвования и возместит все затраты и усилия неравнодушных людей, всех, кто словом и делом помогает возрождать мечеть.

Пусть Он благословит ваши семьи, здоровье, имущество, дарует детям земное и вечное счастье. Пусть Он поможет вам в преодолении жизненных невзгод и смилостивится над вами, ведь вы не пожалели частичку



своего имущества, времени на восстановлении одного из домов Аллаха. Пусть столько лет, сколько будет работать эта мечеть, в копилку ваших добрых дел течет непрерывная садака за участие в возрождении храма.



Эскиз входной двери из дерева

Пророк Мухаммад с.г.в. сказал: «Каждое утро, когда просыпаются рабы (Аллаха), спускаются два ангела и говорит один из них: «О, Аллах! Дай раздающему милостыню возмещение». И говорит другой: «О, Аллах! Дай воздерживающемуся от милости потерю».

Также пророк с.г.в. говорил: «Щедры близок к Аллаху, близок к Раю, близок к людям и далек от Огня. Скупой удален от Аллаха, далек от Раю, далек от людей и

близок к Геенне. Щедрый невежда милее для Аллаха нежели скупой поклоняющийся». (Тирмизи)

\*\*\*

Руководство мечети обращается ко всем неравнодушным людям оказать помощь в этой сложной и дорогостоящей работе.

Помощь, пожертвование можно оказывать деньгами или материалами. Мы укажем несколько вариантов того, как можно оказать помощь:

## 1. Перечисление на расчетный счет.

Получатель:

Местная мусульманская религиозная организация «Махалля №3008» с. Татарская Каргала Сакмарского района Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области в составе Центрального духовного управления мусульман России  
ИНН 5642004953  
р/с 40703810946110102381  
в Октябрьском отделении 4228/031 Сбербанка России.  
к/с 30101810600000000601  
БИК 045354601

## 2. Перечисление на карту.

Карта Сбербанка: 4817 7602 2493 3550  
Мобильный банк подключен к номеру: 89198597040 (Файзуллин Рафаиль).

В комментариях к переводу укажите «Добровольное пожертвование»

## 3. Наличными в ящик «Садака» в мечети «Куш Манара».

По всем вопросам можно обращаться по тел. 8-919-85-97-040 (Халиулла хазрат).



Сообщается, что Абу Хурейра (да будет доволен им Аллах) сказал: «Я слышал, как Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, в тот день, когда Аллах создал милосердие, Он создал его из ста частей, оставив девяносто девять частей у Себя и ниспослав одну часть всем Своим созданиям, и если бы неверующему было известно обо всем милосердии, которое имеется (в запасе) у Аллаха, он не терял бы надежду на Рай, а если бы верующему было известно обо всех видах мучений, которые имеются (в запасе) у Аллаха, он не считал бы, что находится в безопасности от Огня!»  
Аль-Бухари

Человек должен установить в своей душе равновесие между страхом перед Аллахом и надеждой на Его милость. Равновесие не означает, что того и другого должно быть поровну, но это должно быть наилучшее соотношение, наиболее благоприятно влияющее на жизнь человека, вносящее в нее гармонию.

Всевышний Аллах установил во Вселенной гармонию, но при этом Он сделал так, что вода занимает 71%, а суша — 29%. Нарушает ли это существующую гармонию? И является ли это изъясном и недостатком?

Конечно же, нет. Это и есть равновесие и гармония. Ведь известно, что именно такое соотношение идеально подходит для всего живого на земле. Если бы, например, воды стало меньше, выпадало бы меньше дождя, разрослись бы пустыни, климат стал суше, поднялась бы температура и т.д. Так что равновесие — это отдавать каждой стороне



то, что она заслуживает, без излишества и уменьшений.

И гармония между страхом и надеждой не всегда означает, что их должно быть поровну. Все зависит от человека. Некоторые люди меняются к лучшему, если страх в их душах преобладает над надеждой. А другим для этого необходимо преобладание надежды над страхом. А кому-то помогает исправиться равное соотношение страха и надежды.

Самое главное — чтобы человек придерживался прямого пути, старался соблюдать веления Аллаха, и это лучше всего доказательство того, что в его душе установилась гармония между страхом и надеждой. Если же человек свернул с этого пути, понадеявшись на милость Аллаха и считая, что Аллах все ему простит, то это недуг, который нужно лечить напоминанием о том, как страшно и мучительно наказание Всевышнего Аллаха. А если он отклонился от прямого пути из-за слишком сильного страха перед Аллахом, то есть он считает, что у него слишком много грехов и Аллах все равно его уже не простит, то этот недуг нужно лечить напоминанием о милости Всевышнего Аллаха.

Надежда на милость Всевышнего Аллаха, если к ней не примешивается страх перед Его наказанием, приводит человека к ле-

ни, послушанию Аллаха и обольщению безграничностью этой милости. Точно также и один только страх приводит человека к категоричности в религии или к тому, что он отчаивается в милости Всевышнего Аллаха и вообще перестает что-либо делать. И то, и другое — средства Сатаны, с помощью которых он вводит человека в заблуждение.

Поэтому в Коране почти всегда за упоминанием о милости Всевышнего Аллаха следует упоминание о Его наказании или наоборот, чтобы это равновесие сохранилось в душе мусульманина, и он не отклонялся от прямого пути.

Сказал Всевышний:  
«Сообщи Моим рабам, что Я — Прощающий, Милосердный, но наказание Мое — наказание мучительное»

Сура «Аль-Хиджр», аята 49-50  
Так же и хадис, который мы описываем. В нем милость Аллаха упоминается рядом с Его наказанием, чтобы одно из них не перевешивало другое в сознании мусульманина.

Соотношение между страхом и надеждой различно в здравии и когда человек находится при смерти. Страх должно быть больше при жизни и меньше перед смертью. Это и есть смысл слов Пророка (да благословит его Аллах и приветствует): «Пусть один из вас, умирая, обязательно ожидает от Аллаха только благого». (Аль-Бухари)

Преобладание страха над надеждой в течение жизни побуждает человека к действию: боясь наказания и желая спастись от Огня, он спешит совершать благие дела. А когда к человеку приходит смерть, это означает, что прошло время трудов, и теперь должна преобладать надежда.



Сура  
«Ибрахим»

аят 34

«Он [Господь миров] дал вам все, о чем вы Его просили»

Каждый из нас удивительно хорош. Мы заслуживаем прекрасной жизни, наполненной счастьем и радостью. Мы вправе иметь крепкое здоровье, полезную работу и быть финансово независимыми, иметь столько денег, чтобы в них не нуждаться. Мы имеем эти права от рождения.

Каждый обладает уникальными скрытыми талантами и нереализованными способностями, которые, если их сумеет раскрыть и применить, сделают все желанное возможным, с Божьего на то благословения.

Вокруг нас бесчисленное количество возможностей, предоставляющих необходимые преимущества для осуществления любой мечты. И главным реальным ограничением в том, кем мы можем стать, являются барьеры, созданные нами самими, в первую очередь, — посредством собственного искаженного мышления.

Например, человек постоянно критикует себя за прошлые «неудачи», грехи. И неважно, делает он это вслух или про себя. Такой верующий должен помнить следующее высказывание пророка Мухаммада (да благословит его Господь и приветствует): «*Раскаившийся в грехе* [бесповоротно оставивший его, сделавший все возможное, чтобы впредь его не повторять] *подобен тому, на ком [этого] греха нет* [как будто этот грех он никогда не совершал]. *Если Аллах* (Бог, Господь) *полюбит кого-то* [за его благие дела и устремления, за обязательность пред Богом и людьми], *то грех* [после искреннего раскаяния] *не причинит ему вреда*». (Ибн Маджа)

После этих слов пророк с.г.в. процитировал аят из Корана: «**Поистине, Аллах (Бог, Господь) любит искренне кающихся и любит очищающихся [внимательных в соблюдении духовной и физической чистоты]**».

Сура «Корова», аят 222

То есть следует покаяться и исправиться, а не винить себя в том, что произошло.

Также, нередко человек ограничивает свой потенциал тем, что сомневается в своих способностях. И это в итоге становится навязчивой идеей, влияющей на его поступки и жизнь в целом.

В устранении данной формы искаженного мышления поможет следующая цитата из Священного Корана:

«**Если ты твердо решил что-то сделать** [предварительно посоветовавшись со своим окружением, взвесив все «за» и «против»], **тогда** [делая все от тебя зависящее] **понадейся на Бога** [будь уверен в помощи Свыше, в том, что найдутся необходимые силы, возможности и люди, произойдет благоприятное стечение обстоятельств, и само дело окажется легким и возымеет положительный результат]. **Поистине, Он любит тех, которые полагаются на Него** [не ограничиваются надеждой лишь на свои силы, а, выполняя все необходимое и прикладывая фактические усилия, молят устами, сердцами о помощи и благополучном исходе, никак не сомневаясь в Том, что это произойдет]»

Сура «Семейство Имрана», аят 159

Следует не сомневаться в своих способностях, а получать образование, развивать навыки и мастерство, стать коммуникативным, продумывать риски, получать квалифицированные консультации и приступать к действию, в первую очередь, устранив все надуманные преграды из области «невозможного». Нужно сделать все от себя зависящее, а во всем остальном положиться на помощь и милость Творца.

Человек может бояться будущих «событий». Страх трансформирует его мыслительный процесс в уродливые формы и в итоге парализует такие важные человеческие качества, как смелость и целеустремленность.

В этой связи полезно вспомнить следующие цитаты:

«**Нет же, кто покорен пред Богом, являясь при этом благородным** (совершающим благие дела и поступки), **воздаяние тому у его Господа** [с учетом Его щедрости], **их не одолеет страх, и они не будут опечалены**»

Сура «Корова», аят 112

«**Кто уверует и исправится, тем нечего бояться, беспокоиться, они не будут опечалены**»

Сура «Скот», аят 48

Страх есть у каждого. Мудрый верующий человек трансформирует его в предусмотрительность, проницательность, в развитие новых навыков и последовательный кропотливый труд, сохраняя при этом уверенность в милости Творца и Его благословении.

Человек также может унижать и оскорблять себя. Пусть даже это будут такие незначительные (как нам может казаться) обзывания, как «идиот», «дурак», «балбес», «неудачник».

Вспомним с вами важное наставление. «*Верующий не может быть (1) порочащим (поносящим, дискредитирующим), (2) проклинающим, (3) грубым (непристойным, неприличным), (4) ругающимся и похабным*», — подчеркнул заключительный Божий посланник, пророк Мухаммад с.г.в. (Ат-Тирмизи). Индивидуум должен работать над тем, чтобы у него как в уме, так и на устах были лишь положительные слова и характеристики, как относительно себя, так и относительно других.

Иногда человек ожидает неудачу, прокручивая в голове негативные мысли, делая пессимистичные прогнозы.

На этот счет крайне важно помнить следующие слова: «**Я [говорит Господь миров, Своей безграничной силой, щедростью, милостью] рядом с [как хорошим, так и плохим] мнением (мыслями) раба Моего обо Мне**». (Аль-Бухари и Муслим)  
Что мы ожидаем, то и в итоге и получаем.

## Расписание намазов для г. Оренбурга

2024 г. / 1445 год по ХИДЖРЕ

МЕСЯЦ АПРЕЛЬ	МЕСЯЦ: Рамадан - Шауаль	СОБЫТИЯ	1. Утренний намаз		2. полу- денный (ойля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закаты (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет (ирта)	восход (кояш чыга)				
1	22	Пн	05:23	06:53	13:38	17:50	19:53	21:33
2	23	Вт	05:21	06:51	13:38	17:51	19:55	21:35
3	24	Ср	05:18	06:48	13:37	17:52	19:56	21:36
4	25	Чт	05:16	06:46	13:37	17:53	19:58	21:38
5	26	Джум'а	05:14	06:44	13:37	17:55	20:00	21:40
6	27	Ляйлятуль - Кадр	05:12	06:42	13:36	17:56	20:01	21:41
7	28	Вс	05:09	06:39	13:36	17:57	20:03	21:43
8	29	Пн	05:07	06:37	13:36	17:58	20:05	21:45
9	30	Вт	05:05	06:35	13:36	18:59	20:06	21:46
10	1	УРАЗА Байрам	05:03	06:33	13:35	18:00	20:08	21:48
11	2	Чт	05:00	06:30	13:35	18:02	20:10	21:50
12	3	Джум'а	04:58	06:28	13:35	18:03	20:11	21:51
13	4	Сб	04:56	06:26	13:35	18:04	20:13	21:53
14	5	Вс	04:54	06:24	13:37	18:05	20:15	21:55
15	6	Пн	04:52	06:22	13:37	18:06	20:16	21:56
16	7	Вт	04:49	06:19	13:37	18:07	20:18	21:58
17	8	Ср	04:47	06:17	13:37	18:09	20:20	22:00
18	9	Чт	04:45	06:15	13:33	18:10	20:22	22:02
19	10	Джум'а	04:43	06:13	13:33	18:11	20:23	22:03
20	11	Сб	04:41	06:11	13:33	18:12	20:25	22:05
21	12	Вс	04:39	06:09	13:33	18:13	20:27	22:07
22	13	Пн	04:37	06:07	13:33	18:14	20:28	22:08
23	14	Вт	04:35	06:05	13:32	18:15	20:30	22:10
24	15	Ср	04:33	06:03	13:32	18:16	20:32	22:12
25	16	Чт	04:31	06:01	13:32	18:17	20:33	22:13
26	17	Джум'а	04:29	05:59	13:32	18:18	20:35	22:15
27	18	Сб	04:27	05:57	13:32	18:19	20:37	22:17
28	19	Вс	04:25	05:55	13:32	18:20	20:38	22:18
29	20	Пн	04:23	05:53	13:31	18:21	20:40	22:20
30	21	Вт	04:21	05:51	13:31	18:23	20:42	22:22

Традиционные встречи Ляйлятуль - Кадр - Ночи Предопределения в мечетях города - в ночь с 5 на 6 апреля.  
УРАЗА БАЙРАМ - иДУЛЬ-ВИТР - 10 АПРЕЛЯ.

## Кухня народов мира

## САЛАТ «ВОЛОГОДСКИЙ»

- Говядина варёная (нежирная) — 200-250 г
- Редька (белая или зелёная) — 200-250 гр.;
- Яйцо, сваренное вкрутую — 4 шт.
- Сыр твёрдый или полутвёрдый — 100 г
- Лук зелёный — 50 г
- Огурцы маринованные или солёные — 2-3 шт. (200 г)
- Майонез — 150-200 г
- Соль, тонкие ломтики помидора, петрушка, нарезанный зелёный листовый салат для украшения при подаче — по вкусу.

Очищенную редьку натереть на крупной тёрке, посолить, перемешать и оставить на 15-20 минут, после чего отжать от выделившегося сока.

Варёную говядину и маринованные или солёные огурцы нарезать тонкой соломкой, нарезанные огурцы отжать от лишнего маринада (рассола).

Варёные вкрутую яйца и сыр натереть на крупной тёрке, зелёный лук мелко нарезать.

Все подготовленные продукты (говядину, редьку, яйца, сыр, огурцы, зелёный лук) смешать, по вкусу посолить и заправить майонезом, половину которого можно заменить густой жирной сметаной.

Приготовленный салат выложить в салатник и украсить тонкими ломтиками красного помидора, листиками петрушки и нарезанным зелёным листовым салатом. Отдельно можно подать горячий варёный или печеный картофель, ржаной (чёрный) хлеб.

## Детская страничка

## РАМАДАН

Сердце бьется и трепещет,  
Взор луну на небе ищет.  
Неужели снова к нам  
Вновь явился Рамадан!

И сказал о нем Всевышний  
(наставленья не излишне):  
Вы поститесь в Рамадан,  
Если вам такой срок дан!

И пророк сказал сахабам  
(Салават прочесть вам надо),  
Что заходят в рай «Райан»,  
Кто постился в Рамадан

Для поста вставали рано,  
Ели пили до азана,  
Намерение собрав  
С ночи, исправляли нрав.

Целый день постились верно,  
Очищаясь от скверны.  
И читая истигъфар,  
Очищался млад и стар.

От сухура до ифтар  
Не дойдет Аллаха кара.

Тот, кто поминал боясь,  
Обнаружит в посте сладость.

В День, когда Аллаха встретит  
Он тот голод не заметит.  
Но награду он найдет  
И довольным он уйдет

В щедрый месяц Рамадан  
Всласть читаем мы Коран.  
Насыщает его стих,  
Когда слышим в Таравих.

Месяц щедрости и блага,  
Месяц фиников и влаги,  
Месяц искупленья душ  
И прошения своих нужд.

Папу с мамой любим очень  
И Всевышнего попросим,  
Чтобы их грехи Он смыл,  
Словно грязь смывает Нил.

Сердце бьется и трепещет,  
Взор луну на небе ищет.  
Истекает Рамадан...  
Вот он — Ураза Байрам!



## ЗАГАДКИ

От рассвета до заката  
Проявлять терпенье надо,  
Чтоб не скушать ни кусочка  
И не выпить ни глоточка;  
Не ругаться и не злиться,  
Помогать родным, молиться.  
Воздержанья путь непрост,  
Называется он ....  
(пост)

Оно важно во всех делах,  
Ведь судит по нему Аллах.  
И без него, сказать неловко,  
Наш пост — простая голодовка.  
(намерение)

В этой трапезе премного  
Благодати есть от Бога.  
Совершив ее, ребята,  
Мы постимся до заката.  
(Сукур)

В Рамадан понять мы можем  
Тех, кто вдоволь есть не может,  
Кто страдает без водицы,  
Даже если не постится.  
И поэтому легка  
В этот месяц .....  
(садака)

Нелегко весь день поститься!  
Солнце за реку садится,  
На закате млад и стар  
С нетерпением ждут .....  
(Ифтар)

Вот название ворот.  
В Рай сквозь них  
пройдет лишь тот,  
Кто постился без обмана  
Все денечки рамадана.  
(Райан)

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

НА «ОРЕНБУРГСКИЙ МИНАРЕТ»

в любом почтовом отделении Оренбургской области.

Подписной индекс: ПР611 «Оренбургский минарет».

Каталожная цена 25 руб., на 6 месяцев 150 руб.

Адрес редакции/издателя: 461421, Оренбургская обл. Сакмарский район, с. Тат. Каргала, ул. Советская, 10. Тел. 8 (35331) 29-3-01. E-mail: orenminaret@mail.ru.

## МАГАЗИН «ХИДЖАБ-STYLE» в Татарской Каргале

1. БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ мусульманской одежды и других товаров по приемлемым ценам.
2. УДОБНОЕ РАСПОЛОЖЕНИЕ — 100 м от остановки в центре Татарской Каргалы.
3. НЕ ДОРОГО, ЛЕГКО И БЫСТРО, за 15-20 минут можно добраться от ТЦ «СЕВЕР» на «Ларгус-такси».
4. ДОСТАВКА курьером, почтой или транспортной компанией.
5. Создание полного образа невесты. Плятья на НИКЯХ, украшения, завязывание-оформление платка.
6. БАДы (масло черного тмина, кыст ал хинди), ПАРФЮМЕРИЯ, косметика, детские книги, намазлыки, МУЖСКАЯ ОДЕЖДА.

Адрес: Татарская Каргала, ул. Мусы Джалиля, 23В

Приезжайте, сделайте свой выбор! Звоните, пишите нам, расскажем, подскажем.

Тел. для женщин: 8-987-781-77-51, для мужчин: 8-987-346-81-57.

## «Оренбургский минарет»

Подписной индекс: ПР611.

Адрес редакции/издателя: 461421, Оренбургская обл., Сакмарский район, с. Тат. Каргала, ул. Советская, 10.

Телефон: (231) 2-93-01

Междугородный код (35331)

E-mail: orenminaret@mail.ru

Газета зарегистрирована Поволжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 11.08.2006 г. № ПИ ФС7-3889.

Учредитель: Местная мусульманская религиозная организация «Махалля №3008» с. Татарская Каргала Сакмарского района Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области в составе Центрального духовного управления мусульман России. ИНН 5642004953, Расчетный счет 40703810946110102381 в Октябрьском отделении 4228/031 Сбербанк России, БИК 045354601, корр./сч. 3010181060000000601

Газета выходит один раз в месяц (последний четверг).

Подписано в печать 27.03.2024 г.,

по графику: 17.00, фактически: 17.00 ч.

Номер отпечатан в ООО «ОрскПресс».

Адрес типографии: 460024, г. Оренбург,

ул. Пороховая, 2. Тел. 45-79-70.

Объем 1 п.л. Тираж 10 500 экз.

Печать офсетная. Цена свободная.

Главный редактор Р.Ф. Файзуллин.